

# 全球视野下的中国国家形象

□新华社记者

良好的国家形象,是一个国家“软实力”的重要组成部分。近年来,中国不断加强国家形象的塑造与推广,并取得了初步成果,但仍有很多提升空间。做好“国家形象公关”,不能忽视国际公众的反馈。一些外国专家和学者在接受新华社记者采访时就中国国家形象构建和传播的现状及未来发展发表了自己的看法。

### 哪些因素决定国家形象?

智利国家形象基金会媒体中心主任珍妮弗·萨尔沃:一个国家的政治、经济、军事等“硬件”和政治思想、文化传统、公民素质等“软件”构成了国家形象的基本框架。

日本东京大学名誉教授山本吉宣:普通国民在塑造国家形象的过程中可以发挥重

要作用,企业也是重要的存在。企业积极参与与社会贡献有关的活动,有助于树立良好的国家形象。

新加坡品牌推广咨询公司创始人约尔格·迪策尔:人们对国家形象的评价一般是看整体观感,但一些细节也至关重要。如海关人员的态度是否友善,当地饮食是否可口等,都可能决定一个人对某个国家的形象观感。

### 世界如何了解和看待中国?

珍妮弗·萨尔沃:中国让我首先想到的是神秘、国土面积大、人口众多和古老的文化。近年来,人们看到中国经济规模如何之大,经济发展如何之快,但同时也见到了一些负面报道。这些资讯让我形成了一种对中国的“混合印象”,既有让我惊叹的,又有让我疑惑的。

美国知名投资家、中国问题专家罗伯特·劳伦斯·库恩:许多西方人既羡慕中国取得的经济成就,又担心中国的强大会使其今后变得不可捉摸。西方媒体在这方面起到了一定的负面作用,它们没能反映中国的全貌。

美国南加州大学美中学院副院长杜克雷:我对中国人民取得的巨大成就感到震撼。片面强调中国的成就或者问题,都无法勾勒出中国的完整面貌。

### 中国推广国家形象的努力成效如何?

山本吉宣:中国在努力塑造一个有灵活性、比较柔和的国家形象。比如,在全球开设孔子学院、外交上强调和平发展、国内营造和谐社会、对其他发展中国家积极给予援助等。这些行动都对树立良好的国家形象起到了一定的积极作用。

迪策尔:中国不同的部门在推广国家形象时行动比较分散,因而形成了一些不太一致的地方。中国需要对树立国家形象的努力加以协调。

美籍华裔电影制片人、记者和政治评论家安德烈·弗尔切克:中国的努力总体来说还不错,但缺乏充足的传播国家信息的载体,比如影响力强大的媒体等。

### 对中国塑造国家形象有何建议?

库恩:中国应当打造美好而不是完美的形象。如果出于打造完美形象的考虑,让所有人都用一种声音说话,可能会产生适得其反的结果。应当鼓励辩论和多样性存在。

珍妮弗·萨尔沃:中国确实很大,难免让人心生敬畏。但是中国人很懂感情,很好相处。中国应多通过人性化的细节来传递国家形象,或许能减弱中国之大所引起的敬畏心理。

弗尔切克:中国应打造更强大、更有吸引力的媒体,应扶持自己的文学艺术作品,以便打入世界市场。

(新华社北京11月22日电)

(执笔记者:何梦舒、田帆;参与记者:王军、叶书宏、赵燕燕、陈济朋、郭一娜、缪晓娟)

## 美洲开发银行认为中拉贸易结构已出现积极变化

新华社利马11月21日电(记者 贾安平)美洲开发银行行长路易斯·莫雷诺21日在秘鲁首都利马说,中国同拉美国家的贸易结构已开始出现积极变化,含有高科技含量及高附加值的产品交易正在逐步增加。

莫雷诺在参加第五届中国——拉美企业家高峰论坛期间接受本社记者采访时说,最近10年来,中拉双边贸易额增长了18倍,本届企业家峰会的主要目的之一就是推动中国企业到拉美投资和进一步促进双边贸易。

他说,在中拉贸易的初级阶段,拉美国家大多向中国出口初级产品和原材料,而从中国进口工业制

品。目前,这种状况正在开始改变,高科技产品和高附加值产品已开始进入双边的贸易范围。

在谈到中拉贸易今后的发展方向时,莫雷诺说,随着中国对拉美贸易和投资形式及市场的多元化,双边的经贸交流将会向更深的层次发展,拉美对中国的出口产品将会更加丰富,高科技含量产品将会逐步增加。同时,随着进入拉美的中国投资数量的增多,双方组成的合资企业也将逐步增加,部分轻工产品可在拉美本地生产后返销中国市场,满足中国消费者的需要。

莫雷诺认为,中国在基础教育、绿色经济产业和高质量基础设施建设

领域有着十分成功的经验,而拉美在解决城市化发展问题上取得了积极成果,这为双方在南南合作范畴内寻找更大的合作空间开辟了前景。

第五届中国——拉美企业家高峰论坛21日在秘鲁首都利马举行。峰会由中国国际贸易促进会、秘鲁外交部共同举办,主题为“包容性发展:中拉合作的新篇章”。泛美开发银行行长莫雷诺、安第斯开发银行主席加西亚、拉美有关国家政府相关负责人及600多名拉美企业家和来自北京、天津、四川、黑龙江、吉林等20多个省市的300多名中国企业

## 中国与阿根廷双边贸易额创历史新高

新华社布宜诺斯艾利斯11月22日电(记者 冯俊扬 宋浩云)阿根廷国家统计局22日公布报告说,今年1月至10月,中国和阿根

廷的双边贸易额达到145.7亿美元,已经突破了两国年度双边贸易额144亿美元的最高纪录。

报告显示,今年1月至10月,阿根廷对中国的出口额为58.97亿美元,和去年同期相比增加了42.4%。

中国驻阿根廷使馆商务参赞杨石翟说,在世界经济和贸易出现下滑趋势的大背景下,中国和阿根廷的双边贸易不仅继续保持增长势头,而且再创历史新高,非常令人

振奋,这不仅是中阿两国经济稳健复苏的反映,更是两国政府推动双边贸易稳定发展取得的积极成果。

杨石翟强调,近年来阿根廷政府和企业为实现对华出口产品多样化和提高出口产品的竞争力采取了一系列措施,阿根廷政府在今年多次组织大规模的商业和贸易代表团访问中国,为阿根廷企业扩大对华出口寻找商机。与此同时,中国政府也为阿方扩大对华贸易提供了各种便利条件。今年以来,中国先后允许阿根廷的牛肉、大麦等农牧业产品进入中国市场;在阿根廷贸易代表团参加第110届广交会期间,中方为包括阿根廷在内的拉美国家组织了“拉美之夜”专场推介会,专门向中国企业介绍拉美国家的出口产品。

另据阿根廷国家统计局公布的数据,今年1月至10月阿根廷的整体出口额和进口额分别为710.81亿美元和616.97亿美元,分别同比增长25.3%和35.5%,实现贸易顺差93.84亿美元,同比减少16.1%。

## 美国宣布制裁伊朗能源行业

新华社华盛顿11月21日电(记者 易爱军 冉维)美国总统奥巴马21日签署总统令,下令对伊朗重要的石化产品行业实施制裁,同时扩大对伊朗油气行业的制裁。

奥巴马发表声明说,伊朗自己选择了这条在国际上陷入孤立的道路,“只要伊朗继续选择这条危险的道路,美国就将继续通过与我们伙伴协作或独立采取行动,对伊朗政权实行孤立并施加更大压力”。

美国国务卿希拉里·克林顿和财政部部长蒂莫西·盖特纳共同宣布对伊朗的制裁新措施,包括禁止向伊朗石化产品行业提供项目、服务和技术支持,参与伊朗核项目的11个人和实体也被列入制裁名单。

美国政府同时发出警告说,与伊朗银行业从事交易的政府或金融机构均面临威胁。美国政府发出

这样的警告尚属首次。美国同日还把伊朗列为“洗钱主要关注国之一”。

伊朗是世界主要产油国之一。1995年,时任美国总统克林顿下令禁止美国公司投资伊朗油气行业并与之发生交易。

由于伊朗拒绝停止其铀浓缩活动,联合国安理会于2006年至2010年间对其实施了4轮制裁。美国和欧盟还分别对伊朗实施单独制裁。美国及其盟国之所以宣布对伊朗采取新制裁措施,原因在于国际原子能机构11月8日发布的报告指责伊朗暗中发展核武器。另外,美国上个月还指责伊朗参与企图暗杀沙特阿拉伯驻美大使。

美国等西方国家和以色列一直指控伊朗试图研制核武器,但伊朗方面始终坚称其核计划仅用于发电和医疗目的。

### 俄罗斯认为

## 美国加强对伊朗单边制裁违反国际法

新华社莫斯科11月22日电(记者 魏良鑫)俄罗斯外交部发言人亚历山大·卢卡舍维奇22日在莫斯科说,美国加强对伊朗单边制裁的决定违反国际法,是不可接受的。

卢卡舍维奇说,美国“享有治外法权”式的制裁措施将波及与伊朗在石油、石油加工领域有合作的第三国公司,还将影响伊朗的银行业。这样的行为将使与伊朗展开建设性对话的前景严重复杂化。

他表示,对一些国家来说,加

强制裁伊朗几乎就是目的本身,这无助于提高伊朗坐到谈判桌前的积极性。俄罗斯认为,不断加强的制裁早已超出为实现有关扩散目标所作决定的界限。

美国总统奥巴马21日签署总统令,下令对伊朗重要的石化产品在石油、石油加工领域有合作的第三国公司,还将影响伊朗的银行业。这样的行为将使与伊朗展开建设性对话的前景严重复杂化。

## 巴基斯坦西北部一警察局遭袭

新华社伊斯兰堡11月23日电(记者 殷夏 张琪)巴基斯坦西北部开伯尔·普什图省一警察局23日遭武装分子袭击,造成3名警察死亡,4人受伤。

据巴媒体报道,当天早晨,一伙武装分子向开伯尔·普什图省德拉伊斯梅尔汗镇一警察局发动袭击。袭击中,武装分子至少向警察局发射了6枚火箭弹并投掷了4枚手榴弹。在长达近2小时的交火后,

武装分子逃离现场。警方消息人士称,这伙武装分子可能来自南瓦济里斯坦部落地区。

目前尚未有任何组织宣称制造了此次袭击事件。

自今年5月初“基地”组织头目本·拉丹在巴境内被美军击毙后,巴基斯坦塔利班组织已制造多起报复袭击事件,主要目标是政府机构和军警部门等。

## 联合国报告说全球整体抗艾滋病成果显著

新华社柏林11月21日电(记者 郭 洋)联合国艾滋病规划署21日在柏林发布的《2011年世界艾滋病日报告》显示,尽管金融危机仍在继续,全球防治艾滋病进展显著,2010年新增艾滋病病毒感染者人数及艾滋病相关疾病致死人数均降至各自

高峰期以来的最低水平。统计显示,截至2010年底,全球共有3400万名艾滋病病毒感染者,较2001年增长17%。不过,随着近年来抗逆转录病毒疗法在中低收入国家不断普及,2010年,全球新增艾滋病病毒感染者270万,较1997年高峰期下降21%,其中,撒哈拉以南非洲新增感染者190万,较1997年的260万降低26.9%。同时,艾滋病相关疾

病致死人数也由2005年高峰期的220万人减至180万人。

研究表明,使用抗逆转录病毒疗法后,艾滋病病毒感染者死亡率出现下降,传染他人的可能性也有所降低。近期一项试验结果显示,这种疗法在阻止艾滋病病毒感染者将病毒传染给配偶的有效性可达96%。

现阶段,中低收入国家普及这一抗艾疗法已取得一定进展。2010年,在中低收入国家1420万适用抗逆转录病毒疗法的艾滋病病毒感染者中,约47%的人接受这一疗法治疗,而这一比例在2009年为39%。

以博茨瓦纳为例,自2009年起,该国可获得抗逆转录病毒疗法的艾滋病病毒感染者一直维持在

80%以上,而在2000年这一比例还不足5%。如今,博茨瓦纳每年新增感染者人数较上世纪90年代末已减少三分之二以上。

尽管撒哈拉以南非洲集中了全球艾滋病病毒感染者近70%,但现阶段,这一地区每年新增艾滋病病毒感染者人数下降趋势明显。这样的显著下降同样出现在南亚、东南亚和加勒比等地区,但在东欧、中亚等地区仍呈上升趋势。

专家提醒,在中低收入国家普及抗逆转录病毒疗法十分必要,且人们应给予艾滋病感染者更多关注。另外,专家还指出,减少性伴侣,使用避孕套以及接受包皮环切手术可降低感染艾滋病风险。

## 世卫组织总干事呼吁重视妇女儿童健康问题

新华社渥太华11月21日电(记者 石莉 报道员 马克·布里)世界卫生组织总干事陈冯富珍21日在渥太华说,尽管现在全球经济普遍不景气,但各国仍应继续重视妇女和儿童的健康问题。

正在此间访问的陈冯富珍说,她对国际货币基金组织在应对债务危机的方案中没有要求各国必须削减公共健康支出表示赞赏,希望发达国家继续扩大对发展中国家妇女和儿童健康事务的支持。

她说,世卫组织并不完全清楚现在每年全世界有多少妇女儿童死于可预防的疾病,但至少数百万儿童在5岁以前死亡,更多儿童因疾病和营养缺乏而发育不良。

陈冯富珍于19日抵达渥太华,参加一个关于母亲和儿童健康问题的高级别专家国际会议,讨论如何有效落实由加拿大总理哈珀和坦桑尼亚总统贾卡亚·基奎特共同担任主席的联合国妇女儿童健康信息和问责委员会提出的建议。(完)

## 研究显示专业人士对儿童实施针灸是安全的

新华社华盛顿11月21日电(记者 任海军)加拿大研究人员21日在美国《儿科学》杂志网络版上报告说,儿童接受针灸治疗的情况目前已经比较普遍,如果针灸由经过适当培训的专业人士实施,其总体上对儿童是安全的。

加拿大艾伯塔大学的研究人员分析了过去60年中多个国家和地区的37项针灸研究,并对针灸与各种副作用之间的关系进行了评估。参与这些研究的儿童年龄从刚出生到17岁不等。

研究人员共发现279例副作用事件,其中253例为轻微副作用。研究人员认为,副作用主要与执业人员的医疗条件有关,与针灸本身关系不大。他们的结论是由专业人士对儿童实施的针灸是安全的。美国儿科学会当天也发表声明支持儿童针灸。据统计,美国每年接受针灸治疗的儿童约有15万人次。

### 声 明

兹有杨春所有的豫S26992号轻型货车,车架号为602876,发动机号0807443515,其车购税完税证明(证号:7410672347),因不慎丢失,特声明作废。

### 声 明

兹有万永安所有的土地位于罗山县城关大元村二里湾组,面积为101.36平方米,其土地使用证(证号:200004044),因不慎丢失,特声明作废。

### 声 明

兹有河南源丰科技有限公司企业法人营业执照正本(注册号:411500100006960(1-1)),因不慎丢失,特声明作废。

### 迁坟公告

因信阳金牛物流产业集聚区建设需要,现需征用金牛山办事处十里河总场十组、十二组、十三组、十四组部分土地。具体位置在107国道以东,宁西铁路以西,新修富国路以南,312国道以北。现需对此范围内的坟墓进行迁移,请在此范围内有坟墓的家人在公告发布之日起15天内与我们联系迁坟事宜,过期将按无主坟处理。

特此公告

联系人:陈志保 13939703695  
刘玉成 13700769641  
许友金 15939785525

信阳市浉河区人民政府金牛山街道办事处  
2011年11月22日

## 学车哪里好? 首选市驾校

### 信阳市驾校:驾驶员培训学习的摇篮

信阳市驾校是我市唯一具有一级资质、唯一获得省级文明单位称号的汽车驾驶员培训学校,同时也是唯一具有三种定点培训资质的驾校。

●市营运驾驶员从业资格培训  
●市交警支队指定的增驾A1、A2、A3、B1驾驶员定点培训  
●市扶贫办劳动力转移、驾驶证能定点培训

学校场地规范,设施齐全,师资力量雄厚,车型齐备,车辆充足。配有汽车模拟机、整车模型、汽车原理电教板,为学员的理论、实践提供可靠保障。

地 址:信阳市南京路金三角(市交警车管所检测中心院内,市交警支队西500米)  
报名电话:6531177

### 光山县国土资源局 国有建设用地使用权拍卖出让公告

光国土资告字[2011]23号

如下:

一、出让地块的基本情况和规划指标要求

宗地编号	11-023	宗地面积	27800平方米	宗地坐落	司马光西路南侧、公用事业局对面
出让年限	商业40年住宅70年	容积率	4.21	建筑密度(%)	29.52
绿化率(%)	35.5	建筑限高(米)	64.2	土地用途	商住用地
投资强度	6000万元公顷	保证金	2000万元		
起始价	万元	加价幅度	20万元		
约定土地条件	场地平整;场地平整;基础设施:通水、通电、道路				
备注					

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。  
三、本次国有土地使用权出让采用增价拍卖方式,按照价高者得原则确定竞得人(设有政府保留价)。  
四、本次拍卖出让详细资料及具体要求,见拍卖出让文件,申请人可于2011年11月18日至2011年12月6日,到光山县土地交易中心索取并领取。  
五、申请人可于2011年11月18日至2011年12月6日11时到光山县土地交易中心向该局提交书面申请,交纳保证金的截止时间为2011年12月6日11时。  
六、经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2011年12月7日11时前确认其竞买资格。  
七、其他事项:其他规划指标要求及出让相关事宜详见拍卖出让文件。  
八、联系地址:光山县九条路(司马光中学对面)。  
联系电话:0376-8801950/0376-8874888  
联系人:张萍 李华  
九、保证金银行账号 账户:光山县地产交易中心  
开户行:光山县中国银行 账号:62523993578091001  
光山县建设银行 账号:4100154410000202587  
光山县工商银行 账号:17180223290005826  
光山县农业银行 账号:759401040005315  
信阳市银行 账号:282011100001001  
十、查询网站:中国土地市场网 网址:http://www.landchina.com

光山县国土资源局  
2011年11月14日

### 注销公告

兹有信阳市明港农村信用合作联社台关信用社企业法人营业执照(注册号:4130231113454),现拟申请注销登记,特此公告。

信阳市明港农村信用合作联社台关信用社  
2011年11月23日

### 注销公告

兹有固始县玉龙工程机械租赁有限责任公司拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权、债务人自公告刊登之日起45日内向本公司申报债权、债务。

特此公告  
固始县玉龙工程机械租赁有限责任公司  
2011年11月24日